

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调
完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略
努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、
安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆
王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调,新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全, (下转第三版)

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电视贺

习近平出席大会
王沪宁出席并讲话 蔡奇出席

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗!”

习近平参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展

王沪宁蔡奇参观展览

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调,新疆70年的沧桑巨变,是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明,我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的,新时代党的治疆方略是科学有效的,必须长期坚持,不断结合新的实际抓好贯彻落实。

上午10时30分许,习近平等来到乌鲁木齐文化中心展览馆,走进展厅参观成就展。展览通过“万方乐奏换新天”“潮涌天山展宏图”“美丽新疆铸辉煌”3个部分,全景展现了70年来在中国共产党坚强领导下,在全国各地大力支援下,新疆各族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的历史视频,十月拖拉机厂生产的第

一批拖拉机,天山百货大楼内的复原场景,打贏脱贫攻坚战的新旧对比照片,铸牢中华民族共同体意识宣传教育的展板,自治区扩大对外开放的口岸分布图……习近平认真听取讲解,不时驻足察看,详细询问有关情况。他指出,新疆70年主题成就展充满正能量,令人振奋。要精心组织观展,通过新旧对比,用鲜活的事实进一步凝聚人心、凝聚力量, (下转第三版)

持从战略上审视和谋划新疆工作,确立新时代党的治疆方略,推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,新疆各民族大团结不断巩固深化、中华民族共同体意识深入人心,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在祖国现代化道路上。

王沪宁表示,新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就,充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势,充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力,充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示,新疆现代化建设站在新的历史起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持和完善民族区域自治制度,紧紧扭住新疆工作总目标,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江,新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》

王沪宁蔡奇出席观看

新华社乌鲁木齐9月24日晚,乌鲁木齐文化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

文艺晚会在歌舞《我们在一起》中拉开帷幕。演出共3个篇章。第一篇章通过《凯歌进新疆》《打

起手鼓唱起歌》《燃情岁月》等歌舞,展现新疆社会主义建设的火热场景。第二篇章情景歌舞《天山南北》、歌舞《天山青松根连根》、表演唱《改革开放亚克西》,表现改革开放给新疆带来的蓬勃生机。第三篇章《一份特殊的关爱》《牵挂》《我的爱献给祖国母亲》《守护天山》《丝路花开》《时代交响》等节目,描绘新疆各族儿女同心筑梦新时代的美好图景。歌舞《美丽新疆》将晚会推向高潮。整台

晚会情感浓烈、精彩纷呈,展现了新疆维吾尔自治区70年来的光辉历程,表达了新疆各族干部群众对总书记的爱戴之情、对党和国家的感恩之情、对幸福生活的喜悦之情。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

市委常委班子召开中央生态环境保护督察通报典型案例问题整改专题民主生活会

孟宪东主持并讲话

本报讯(记者 李娜) 9月25日,市委常委会召开中央生态环境保护督察通报典型案例问题整改专题民主生活会,深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记对内蒙古重要指示精神,严格对照生态文明建设、生态环境保护工作中存在的问题和教训,认真反思查摆,深刻剖析原因,开展严肃认真的批评和自我批评,进一步明确整改措施,深入抓好问题整改落实。自治区党委常委、市委书记孟宪东主持并讲话。自治区纪委监委有关同志到会指导。

市委常委会对开好本次专题民主生活会高度重视,认真开展习近平生态文明思想集中学习,专门制定会议方案,组织常委同志广泛征求意见

建议,深入开展谈心谈话,深刻剖析查摆问题,精心撰写对照检查材料,为开好专题民主生活会作了充分准备。会议通报了本次专题民主生活会有关准备工作情况和征求意见情况。孟宪东代表市委常委班子对照检查,并带头作个人对照检查,其他常委同志逐一进行对照检查,开展批评和自我批评。

孟宪东在总结讲话中说,经过大

家的共同努力,本次民主生活会取得了预期效果,达到了正视问题、深化共识、增进团结、凝聚力量、推动工作的目的。要用好民主生活会成果,

以更高标准贯彻习近平生态文明思想、加强市委常委会自身建设、做好生态环境保护工作。要在强化政

治担当上“下真功”,始终把贯彻落习近平总书记对内蒙古的重要指示精神作为首要政治任务,引领全市上下真正把生态优先、绿色发展的导向牢牢立起来、坚决落下去,自觉扛起筑牢我国北方重要生态安全屏障的重要政治责任,以实际行动拥护“两个确立”,做到“两个维护”。要在狠抓问题整改上“动真格”,一体推进典型案例指出的问题和中央环保督察反馈问题整改,一鼓作气、一抓到底,把问题改到位、改彻底,继续加大毁林毁草违规违法行集中整治力度,深入开展6个领域举一反三排查整治专项行动,扎实有效抓好督察整改“后半篇文章”。要在提升治理能力上“出真招”,自觉在法治轨道上谋划工作、处理问题、推动发

展,不断提高依法决策、依法履职、

依法监管的能力,着力完善生态环境治理体系,切实用最严格制度最严密法治保护生态环境。要在推动绿色发展上“求真效”,加快经济社会发

展全面绿色转型,推动主导产业迈向高

端化、智能化、绿色化,培育壮大

特色生态产业和生态产品,统筹推进

山水林田湖草沙系统治理,不断优化

国土空间开发保护格局,全面推动绿

色低碳高质量发展。要在带头真抓

实干上“见真章”,坚决扛起管党治

党政治责任,加强对分管领域“一把手”

和领导班子的监督,层层传导压力、步

步压实责任,激励广大党员干部担当作为、动真碰硬,以整改落实的

实际成效向党中央、自治区党委和

全市人民交上一份合格答卷。

“冬黑麦+”复种轮作解锁生态种养新模式

本报记者 白永梅 李想 通讯员 王超越

9月21日,科左后旗巴彦毛都苏木的冬黑麦种植试验田里一派热闹景象,一场主题明确的冬黑麦种植现场会在此举行。巴彦毛都苏木及朝鲁吐镇的100余名农户,与农业专家、镇政府工作人员一同齐聚田间,共同探讨冬黑麦种植的前景,学习先进的种植技术,现场交流气氛热烈。

巴彦毛都苏木政府苏木达包学良直截了当地表示:“今天召开冬黑麦种植现场会,核心目标是优化饲养草结构、降低养牛成本、提高养殖效

益。更重要的是,要让大家直观地认识到冬黑麦种植的意义和经济价值,切实感受到它所带来的经济与生态双重效益。”

随后,农业专家结合当地沙土地的实际情况,详细讲解了冬黑麦种植的优势及技术要点。据介绍,冬黑麦不仅是优质牧草,能够精准解决当地

饲料结构单一的难题,而且作为越冬作物,它根系发达、抗寒能力强,还能实现对裸露土地的全面覆盖,在防沙治沙、防止耕地风蚀方面发挥着突出作用,属于典型的绿色生态作物。以冬黑麦为核心的“冬黑麦+”复种轮作模式,通过粮饲轮作能够实现“一年两收”,为农牧业高质量发展

注入新的动力。

这一模式的推广,得益于前期扎实的试验成果。2024年,巴彦毛都苏木在10亩试验田试种青贮玉米和青贮大豆,成功实现了“一年两收”,亩均收获青贮玉米1.5万斤、青贮大豆5000斤,让农户们亲眼见证了沙土地高效利用的潜力。鉴于冬黑麦在防风固沙方面的显著效能,今年,当地将试验规模扩大至50亩,在延续粮饲作物高效种植的基础上引入冬黑麦复种, (下转第三版)

市六届人大代表科技 创新专题培训班开班

本报讯(记者 张博) 9月23日,市六届人大代表科技专题培训班正式开班。市人大常委会副主任于彦出席开班式,市六届人大工人和知识分子代表共计100余人参加培训。

本次培训为期三天,采取专题授课、现场教学、交流研讨相结合的方式,重点围绕代表法贯彻实

施,着力提升代表培训工作的针对性和实效性,切实发挥专业技术领域代表在我市办好“两件大事”、加快现代化通辽建设中的示范引领作用。

参训代表一致表示,本次培训课程设置科学、内容务实,将切实提高政治站位,强化责任担当,以实际行动履行好人大代表的职责使命。

谷秀民:骁勇善战的“警中尖刀”

本报记者 田琦竹 通讯员 胡家运

“感党恩 听党话 跟党走”群众教育

开鲁县公安局反恐怖和特巡警大队大队长谷秀民的身上有许多标签:在辖区群众心中,他是守护一方平安的“警察大哥”;在执法办案一线,他是不知疲倦的“拼命三郎”;在危急关头,他是冲锋在前的“特战尖兵”。

从警34年来,谷秀民始终怀揣着对公安事业的无限忠诚与热爱,将全部心血都倾注于维护社会治安和服务群众的工作中,以实际行动诠释了“人民公安为人民”的庄严使命。

在刑事打击战线上,他始终秉持“抢案必破、小案快侦、盗案多破、赃物追缴”的工作准则,累计侦破各类盗窃刑事案件50余起,破案率高达96%。为了及时侦破案件,他每日工作时长超过10小时,遇到重大案件时更是连续数周在

单位住宿。他外出办案常常一去就是一个月,先后参与侦破各类案件上百起,有力提升了全县打击刑事犯罪的整体效能。

谷秀民始终将辖区百姓放在心间,把群众的事当作自己的事来办。他常说:“能为辖区群众做些实事,尽一份微薄之力,便是我从警的初心。”带着这份初心,他总是竭尽全力为群众排忧解难。

2010年4月,幸福镇牧民何某家中115只小尾寒羊被盗。对以养殖为主的牧民家庭而言,115只小尾寒羊就是全部家当。接警后,谷秀民立即带领民警展开侦查,徒步追踪100多公里,最终在一处偏远牧区发现部分失窃羊群。抓住这一线索,谷秀民调整思路还原犯罪嫌疑人作案路径,成功抓获犯罪嫌疑人王某。 (下转第三版)